

# 善良的环卫工阿姨,把女孩感动哭了

## 拾金不昧,郑州晚报联合阿里公益天天正能量奖她5000元钱



郑州晚报  
公益平台官微



天天正能量  
官微



钱包半夜在火车站丢失,女孩哭得稀里哗啦。意外惊喜,郑州环卫工夜风中等候近1小时送还,女孩发微博赞这名环卫工是“善良可爱的人”。《人民日报》等大量媒体微博关注这名环卫工,获20万左右点赞、转发、评论。20日下午,郑报融媒记者见到了这名环卫工。她和爱人租住在一间六七平方米的小房子里,却不愿接受“外财”的帮助,郑州晚报将联合阿里公益天天正能量,给她资助5000元钱。  
郑报融媒记者 王军方  
实习生 杨世豪 文/图



### 感谢这位善良可爱的人

9月19日凌晨1时26分,网友“苏粉mpp”发了一条微博:“今天(18日)在郑州火车站赶车丢了钱包,以为落在的士上。准备返回时奇迹般地遇到了环卫工阿姨,在冷风中等了我将近一个小时。无法用言语感谢,想表示心意,阿姨拒绝,不透露联系方式。这个社会还是好人多。希望让更多的人看到这位善良可爱的人。我哭得稀里哗啦只是因为觉得好幸运。”

此微博发布后,引起了不少人关注。截至20日12时,这个微博转载2460,评论2474,赞23311。

19日18时16分,人民日报官方微博也发布了这个消息。截至20日12时,转发量

达12685,评论11438,点赞136523。

这两天,中国新闻网、京华时报等媒体微博进行了转发。转发、评论和点赞量达到20万左右。

环卫工夜晚捡钱包归还失主,在网上引起了很大反响,大量网友评论这件事。

**Clown的幸福生活:**岁月的无情,生活的艰辛,挡不住善良的心。扫大街不是下等职业,希望全社会可以真正尊重这些平凡的人。

**一掠风窃尘:**虽然不是河南人,但是为河南点赞。

**雪国-冰天:**我问路从来都是找环卫工人,因为他们朴实、善良,最后一定要说谢谢。

### 晚上扫地捡到千元钱包

仔细辨认微博上的图片,可看到图片上的环卫工服装上写着“站区环卫”。20日,郑报融媒记者通过火车站地区管委会联系上了这名环卫工肖梅花。

“那天晚上,我在郑州火车站西广场保洁时,看到地上有个塑料袋,就过去扫,发现旁边有一个黑色的东西,扫着比较沉。”肖梅花发现是个黑色钱包。

里边有千把元钱,还有很多银行卡和

消费卡。里边还有一张身份证,识字不多的肖梅花看到上有一个“孟”字。

旁边是出租车下客的地方,她猜测是乘客下车时丢失的。她向周围看了看,没有寻找钱包的人。

“这个小闺女,钱丢了,身份证也丢了,多作难。”她保洁时,就注意看出租车停靠的地方是不是有人找钱包,但一无所获。“如果没有人找,我就交给我们班长。”

### 钱包失而复得,女孩哭了

肖梅花没有手机,也没有表,感觉过了几十分钟,出租车停靠地方的护栏处,站着两个姑娘,有10多分钟都不走。

其中一个女孩说,她们的钱包丢失了,非常着急。

肖梅花就问女孩叫什么,钱包里有什么,当女孩说自己姓孟时,肖梅花拿出了那个钱包。看到钱包,女孩高兴地跳了起来。

“阿姨,你知道这个钱包对我来说有多重要吗?谢谢阿姨,谢谢阿姨!”女孩情不自禁地说过后,竟然捂着脸感动地哭起来。

女孩说,她们是要用身份证取车票的,

但因为钱包丢失,而没有取到火车票,耽误了行程没有关系,钱包失而复得让她感到非常高兴。

丢失钱包的女孩感谢肖梅花,但肖梅花坚决拒绝。随后,女孩问肖梅花电话,说以后要来郑州看她,但得知肖梅花没有手机,而她家人的电话也没有记清楚时,女孩有些失望。

另一个女孩见状,拿起手机要给肖梅花拍照。肖梅花却像小孩子一样,害羞地拿着扫把躲开了。随后,她消失在夜色中,保洁去了。

### 两口子租住在一间小房子内

肖梅花是登封人,现年52岁,从事环卫工作大约5年了。工资每个月2045元,上个月加班多,工资2906元。

她家有四口人,儿子现在帮人开车,女儿在上大学。火车站西广场南边马寨街,一间

六七平方米的房子,就是她和爱人的租住处,里面放了两张床,女儿放假了也在那里住。

房租每月200多元,屋里面放着不少捡拾的饮料瓶子,她下班时都要到垃圾桶里捡塑料瓶,“每天能卖两三块钱”。

### 面对资助,她说“外财不发命穷人”

肖梅花的事迹,也感动了阿里公益天天正能量负责人。他们联系本报,决定要对肖梅花进行帮助。

“外财不发命穷人。”让人意想不到的是,她竟然拒绝了。她说,靠自己的双手劳动去挣钱,这样花着舒坦。

郑州晚报和阿里公益联合决定,为肖梅花捐助5000元钱。

天天正能量是阿里公益联合郑州晚报在内的全国近百家媒体共同发起的公益项目,旨在传播正能量、弘扬真善美。郑州是一座正能量之城,在天天正能量奖励过的2200多位正能量人物中,30多位来自郑州,在全国所有城市中位居前列,其中包括郑州90后救人护士张鑫娜、情义保姆陶岳明、最美空姐樊雪松等。

## 关于对中州大道与永平路交会处部分人行道区域施工的公告

广大市民朋友:

因铁道·中州家园项目供电线路施工的需要,为确保施工质量与安全,现对中州大道与永平路交会处附近部分人行道区域实施封闭施工。公告如下:

### 一、封闭施工范围

永平路北侧(十里铺街——中州大道段)人行道,长约200米;顶管下穿陇海快速路至中州大道东侧(永平路——陇海铁路北)人行道,长200米。

### 二、封闭施工时间

2016年9月22日至2016年10月22日

### 三、施工期间保通组织方案

1.现场人行道预留1米宽的保通路,确保非机动车和行人通行顺畅;

2.现场设置封闭施工公示牌,提醒车辆减速通行;

3.沿线设置标示桩,并加快施工进度,尽量减少对道路交通的影响。

四、施工期间给广大市民、沿线群众和过往车辆带来的不便,敬请谅解与支持。

特此公告!

铁道·中州家园项目部  
郑州易通非开挖工程技术有限公司  
2016年9月21日



### 阿里公益颁奖词:

她用一小时的守候,用满满的善意,温暖了一位悲伤无助的女孩,也触动了这个社会千万人的心——黄金万两,锦衣貂裘,不如一颗朴素的心……

愿善良的人,终得福报。

